

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII., Múzeum-kr. 14-16. Budapest

egyetlen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Letartóztatták Blücher szovjetorosz tábornokot?

Moszkva, június 10. sáról szóló híreket megerősítették. tásáról szóló híreket nem erősítették meg.
A Tuchacsevszkij letartóztatá- A Blücher tábornok letartóztatá-

Tűzvész pusztított Halleban

Halle, június 10. titott. A podgyászfeladó rakodó- ber meghalt, többen súlyosan megsebesültek.
A városban nagy tűzvész pusztított. A podgyászfeladó rakodóhelyiségben tütt ki a tűz. Öt ember meghalt, többen súlyosan megsebesültek.

Földrengés volt Észak-Magyarországon

Miskolcon földlökést éreztek. Kár az épületekben nem esett, csupán néhány helyen hullt le a vakolat. Szerencsen szintén földlökést éreztek. A földrengés közel öt percig tartott, de lényeges kárt itt sem okozott. Ugyancsak földlökést észleltek Sátoraljújhelyen, Sárospatakon, Bodrogolasziban és Ferencen. A lakosság felébredt álmából s riadtan futott az utcára. Kárt ezekben a helységekben sem okozott a földrengés.

Pályaudvari növédelmi misszió létesül a békéscsabai állomáson

Csütörtökön délelőtt Békéscsabára érkezett Mók Ferencné, a Magyar Egyesület s Leánykereskedelem Ellen főtitkára s felkérte vitéz Jánossy Gyula polgármestert, akinek előadta, hogy az országos egyesület megbízásából a békéscsabai állomáson, amelynek nagy forgalma közismert, pályaudvari növédelmi missziót kíván létesíteni. Vitéz Jánossy Gyula polgármester a legnagyobb készséggel állt az országos növédelmi egyesület rendelkezésére és a maga részéről ígéretet tett arra, hogy a pályaudvari misszió felállítását támogatni fogja. A pályaudvari misszió felállítására nagy szükség van, hiszen Békéscsaba vasútállomásának naponta mintegy negyvenkét vonata van és ezeken nem egyszer utazik olyan nő, aki szívesen venné igénybe a missziós szolgáltatásait és védelmét.

Csehszlovákiából csempészt magyarfeliratú cigarettapapírt és tüzkövet foglaltak le a békéscsabai pénzügyőrök

Az egyik csempész a kertben ásta el tüzkőkészletét

Ismét jó fogást csináltak a békéscsabai pénzügyőrök. Napokon át tartó alapos, lelkiismeretes nyomozás és megfigyelés után megállapították, hogy Csicsely János ismert erzsebthelyi csempész, akit csak a közelmúltban büntettek meg szacharin és cigarettapapír-csempészsért, újabb tüzkövet rejteget lakásán. Azt is sikerült megállapítani, hogy Csicsely a tüzkövet lakásának kertjében ásta el.

A pénzügyőrök!
kimentek Csicsely lakására és hosszas fáradságos kutatás után a kertben rá is találtak a tüzkőkészletre.

Ezer darab tüzkövet találtak idegenfeliratú 100-as csomagolásban. A bizonyíték alapján a pénzügyőrség Csicselyt az illetékes hatósághoz jelentette fel további eljárás végett. A másik érdekes leleplezéssel a békéscsabai pénzügyőri szakasz

közvegi 3500 csomag cigarettapapírt foglaltak le az egyik békéscsabai csempész lakásán. A papirokat Csehszlovákiából csempészték át és még ott magyar felirattal látták el. Ha eladhatták volna, úgy közel 500 pengő adórövidítést okoztak volna. A pénzügyőrök munkája ebben az utóbbi ügyben még tovább tart, mert az illető, — egy közismert békéscsabai csempész, — még tagadásban van.

Sztranyavszky Sándor Orosházán

Az orosházi evangélikus egyház képviselőtestülete legközelebbi ülésében dönt a nyilvános gimnázium felállításáról. Erre a gyűlésre Orosházára jön Sztranyavszky Sándor, a képviselőház elnöke, aki tudvalevőleg felügyelője az orosházi egyháznak. Értesülésünk szerint Sztranyavszky két napot szándékozik Orosházán tölteni. Azt tervezi, hogy június 18. és 19-én lesz Orosházán és e két nap valamelyikén ül össze az ő elnöke alatt az egyházi képviselőtestület, hogy hivatalosan is döntsön az evangélikus gimnázium felállításáról.

Lehet szó lengyel-román együttműködésről?

Bukarest június 10. Moszcizki lengyel köztársasági elnök szerdán hosszabb megbeszélést folytatott Tatarescu miniszterelnökkel és Antonescu román külügyminiszterrel. Ugyanakkor Beck külügyminiszter kü ön kihallgatáson jelent meg a román uralkodónál. A lengyel és román államférfiak tanácskozása -- hír szerint -- a körül forgott, hogyan lehetne biztosítani a két ország közös politikai irányzatát a biztonságot és védelmet illető kérdésekben.

Tűz ütött ki a nyílt tengeren egy görög hajón

Rio de Janerio, június 10. A Mario Sathetas nevű görög hajón a nyílt tengeren tűz ütött ki. A hajó lángokban áll, megmen téseére gondolni sem lehet.

Német-magyar gazdasági tárgyalások kezdődnek a hét végén

Budapest, jun. 10. E hét végén Budapesten megkezdődnek a német-magyar gazdasági tárgyalások. A német megbízottak csütörtökön érkeztek a magyar fővárosba.

Lesz szabadfürdő Erzsebthelyen

Szerdán délután vitéz Jánossy Gyula polgármesterrel az élén bizottság vonult ki Erzsebthelyre, hogy a szabadfürdő ügyében megéjtse a helyszíni szemlét. A bizottság elhatározta, hogy a Such gyári gödrök egy részét szabadfürdővé nyilváníja és azt a részt körül is keríti. Így végre teljesül az erzsebthelyiek régi kívánsága, lesz szabadfürdő Erzsebthelyen.

Junius 13-án tomboladélután rendez a Szociális Misszióegyesület

A békéscsabai Szociális Misszióegyesület június 13-án, vasárnap délután 5 órakor a Katolikus Kulturális Központban nagyszabású tomboladélután rendez, melyen igen sok szép és értékes tárgy kerül kisorsolásra.

A tomboladélután tisztanyereségét a Szociális Misszió gyermek-népkonyhája javára fordítja.

Hégel József céllövő művész nagy sikere Békéscsabán

Hégel József céllövőművész szerdán mutatkozott be a békéscsabai közönségnek a Széchenyi ligetben, ahol valóságos bámulatba ejtette a nézőket produkcióival.

Hégel József csütörtökön, pénteken és szombaton este is Békéscsabán tartózkodik s ugyancsak a Széchenyi ligetben mutatja be céllövő tudományát.

Elvágta a kasza a kezét

Súlyos sérüléssel szállították be a mentők csütörtökön reggel a békéscsabai központi kórházba Bócsik Mátyas 29 éves mezőgyeri tanyák 15. szám alatti lakosát. Bócsik munka után a vállán vitte az élesre fent kaszát, amely véletlenül elvágta balkeze négy ujját. A sérülése oly súlyos volt, hogy kórházi ápolásra volt szüksége.

Műsoros fagyalt- és söröződélután a nyomorék gyermekek otthona javára

Dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsos, ny. gimn. igazgató, a TESz békéscsabai elnöke a napokban összehívta a TESz-be tartozó egyesületek elnökeit. Az értekezleten elhatározták, hogy a TESz egyesületei folyó hó 19-én, szombaton műsoros fagyalt- és söröződélután rendeznek a Széchenyi-ligetben a nyomorék gyermekek otthona javára.

A műsoros délután előkészületei javában folynak. A nemes célra való tekintettel bizonyos, hogy az élvezetes és művészi műsort nagyon sokan megtekintik.

MOZI

Pompadour

Francois Boucher, a híres festő egyik képén mint polgárnőt festette le Pompadour marquiset — magyarázza a film végén a muzeum vezetője. — Kritikusok, műtörténészek keresték ennek okát, hiába. A titkot megfejteni senkinek sem sikerült. Maga a film regényes, legendás történetet mesél el a rejtély nyitjául. Ez a történet egy halk, finom idill a rangrejtve tilosba járó kegyencnő és a lázongó, ismeretlen kis festő között. A kép már csak akkor készül el, amikor a festő megtudja, hogy hűtlenné vált kis barátnője maga Pompadour volt s amikor királyi parancsra le kell festeni őt. Nagy Kató játssza Pompadourt kellemesen, hatásosan. Nemcsak jó színésznő, hanem a királyi udvar csillogó keretében meglepően szép is. Jó a többi szereplő, főleg Slezák.

— Bármilyen könyvre van szüksége, beszerezheti a Körösvidék könyv- és papirkereskedésében. Telefon: 60.

Jó árakat értek el a gazdák a szarvasi lóvásáron

A Lóértékesítő Szövetkezet június 9-én, szerdán nagy lóvásárt bonyolított le Szarvason a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület közreműködésével, illetve felügyelete mellett.

A lóvásárra a szarvasi és szarvaskörnyéki gazdák mintegy ötven lovat hajtottak fel. Ezek közül a magyar és a német bizottság huszonhét lovat vásárolt Németország számára.

A gazdák állandó érdeklődéssel és szimpátiával kísérték a vásármenetét, melynek során különböző kategóriák szerint a lovak 660—790 pengőért cseréltek gaz-

dát. A vásárló szövetkezet is megelégedett volt és már Szarvason elhatározták, hogy a legközelebbi lóvásárt Szeghalmon tartják meg a közeljövőben.

A vásáron uralkodott hangulat bizonyítéka annak, hogy az „egykézrendszer”-nek elnevezett, szövetkezeti alapon való lóeladás mindkét részről állandó megelégedést kelt és nincs szükség az árakat sokszor romboló és máskor indokolatlanul felverő közbelső kereskedelemre ebben az esetben, amikor a vásárló ország kikötése, hogy csak ilyen alapon hajlandó lovakat venni.

Egy békéscsabai feltaláló olyan gázcsapot készített, amely szinte kizárja a gázzal való öngyilkosságot

Rendkívül érdekes és mindamellett egészen egyszerű és gyári előállítás esetén egészen olcsó gázcsapot talált fel Kovács Pál békéscsabai műszerész, a Rosenthal-malom gépésze.

A találmány neve „Önműködő biztonsági gázcsap”. Lényege: a gázcsapra alkalmazott szelepbereendezés csak akkor bocsátja ki a gázt, ha a gáz ég.

Kovács Pál műszerész a biztonsági gázcsapot lámpánál és gáztűzhelynél véli felszerelhetőnek. A lámpán már ki is próbálta a gázcsapot a vandhát Bohus féle tanyán, ahol már régebben földgázzal világítanak és azzal főznek is. A gázcsap nagyszerűen bevált.

Megtekintettük mi is a találmányt. Az égő láng fölé egy rendkívül érzékeny rézcsövet szerelt Kovács Pál. Ez a rézcső égés alkalmával kitágul, nyomást gyakorol a szelepre és ezzel nyitvatartja a gázvezetékét. Amint az égés megszűnt, a szelep azonnal

bezárul és így a gázömlés lehetetlen, tehát

a gázzal való öngyilkosság és a gázcsap nyitvafelejtése által történő gázmérgezés csaknem lehetetlen ott, ahol ez a gázcsap működik.

Van a gázcsapon egy kis nyitó, rugóval ellátott csavar, amivel ki lehet nyitni a gázcsapot, erre szükség is van a meggyújtásnál, azonban nem valószínű, hogy bárki is ilyen körülményes figyelmet és bizonyos állandó erőt tudna kifejteni a kritikus pillanatokban.

Kovács Pál a találmányát most akarja szabadalmaztatni. Reméli, hogy

a találmányra felfigyelnek a szakkörök is,

mert az valóban

értékes és igen hasznos újítás

a gáz felhasználásánál.

Évtizedek alatt sem kértek annyi öntözési engedélyt, mint az elmúlt két esztendőben

Dr. vitéz Márki Barna alispán jelentése

Békés vármegye közigazgatási bizottságának szerdán megtartott ülésén dr. vitéz Márki Barna alispán benyújtotta rendszerinti havi jelentését, amelyből a következőket közöljük:

A májusi időjárás rendkívül változó volt, ami mezőgazdasági szempontból egyes helyeken kedvezőnek, míg máshol kedvezőtlennek mondható. A sok tavaszi esőzés és a szokatlan hűvös

időjárás után, ugyyszólván minden átmenet nélkül beköszöntött a teljesen nyári jellegű meleg időjárás, mely a nagy differenciákat feltűnítő csapadék eloszlás miatt volt kedvezőtlen. Míg egyes területeken a múlt hónapban 85 mm. csapadékot is mértek, addig voltak olyan területek is, melyeknek havi csapadékmennyisége alig érte el a 10 mm-t. Ez az időjárás főképpen azokat a területeket sújtotta, ahol a földek gyenge minősége következtében a terméskültségek amúgy sem voltak biztatóak.

A legelő és kaszáló jó állapotban vannak s ez utóbbiak szintén nagymennyiségű szénatermést eredményeztek.

A kertgazdaságokban és veteményföldeken a konyhakerti vetemények május havában szépen fejlődésnek indultak és azokon a részeken, ahol kellő csapadékot kaptak, a burgonya, bab, borsó és egyéb zöldség és főzelékek bőséges termést ígérnek. Természetesen az öntözött kertgazdaságok a csapadékviszonyoktól függetlenül is tudnak rendkívül kedvező eredmények felmutatni és ezért is jelenthetem be a legnagyobb örömmel azt, hogy az ebben tekintetben kifejtett propaganda nem volt eredménytelen, mert az öntözberendezések létesítése a vármegye területén valósággal gombamódra szaporodik és

évtizedek alatt sem adtak be öntözési vízhasználat engedélyezése iránt annyi kérelmet, mint az elmúlt két esztendő alatt.

A gyümölcsösökben a helyzet lényegesen rosszabb, mint az elmúlt esztendőben, mert általában minden gyümölcsfajtában a terméshozam gyöngyöcskének ígérkezik, sőt egyes gyümölcsnemekben termés nem is lesz.

Az állattenyésztés

helyzete ezidőszertig igen kedvezőnek mondható. Egyrészt a bőséges és jóminőségű szénatermés, másrészt pedig az állatárak megfelelő színvonala az állattenyésztő közönséget mindenütt fokozott tevékenységre serkentik és a mezőgazdák mind nagyobb és nagyobb erővel folytatják az állattenyésztést, amely ezidőszertig a mezőgazdálkodásnak igen nagy prosperitáshoz vezetett.

Általában a mezőgazdaságról szóló jelentésemet illetően

prosperitásról és a gazdalkodó lakosság bizakodó és reményteljes hangulatáról kell beszámolnom.

A kereskedelem és ipar

helyzetében lényeges változás az elmúlt hónapban sem következett be, de mert ezeket a foglalkozási ágakat a mezőgazdasági lakosság alimentálja, az a bizonyos foku fellendülés, ami az iparban és kereskedelemben hónapokkal ezelőtt bekövetkezett, most sem szűnt meg, sőt némileg fokozódott is.

Az építőipart illetően még egy hónappal ezelőtt is kedvezőtlen helyzetről kellett beszámolnom, mert nem mutatkozott az a fellendülés, mely ebben az iparágban a tavaszi hónapokban jelentkezni szokott. A múlt hónapban ezen a téren is örövendetes változás állott be és megindultak a tatarozási munkálatok abban a mértékben, mint ahogyan azt egy kedvező

Nyitott tető!

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Junius 11-én, pénteken fél 7, fél 9.

Fél 7-kor zóna.

Csak 1 napig.

Nagy Kató egyetlen bécsi filmje:

POMPADUR

Partnerei: **Slezák Leó, W. Eichberger**

továbbá a bécsi filharmonikus zenekar.

Kóbor Jancsi

a „Beketov” cirkusz közkedvelt énekes, gitáros bohóca a

„Féltékeny bohóc” filmszkecsben

gazdasági esztendő után várni lehet.

A törvényhatósági bizottsághoz tett jelentésben tettem említést arról, hogy a földmívelésügyi miniszterium közvetítésével

nagyobb számú munkásnak sikerült Németországba mezőgazdasági munkálatokra elhelyezést találni.

A munkások

a múlt hó 24-én és 25-én indultak utnak és azóta a vármegye különböző részeibe tőlük érkezett értesítések egybehangzóan

kedvező helyzetről számolnak be.

Különösen elismerőleg emlékeznek meg a munkások által küldött értesítések az elhelyezésről, élelmezésről és ezen felül kereseteiket illetően is megelégedéssel nyilatkoznak.

A törvényhatósági bizottság állatkiállítás rendezésére 3000 pengőt bocsátott rendelkezésemre és a kiállítás helyül Szeghalom községet jelölte meg. Jelentem, hogy a szeghalmi járás községei nagy áldozatkészséget tanúsítva, a kiállítást a Vármegyei Gazdasági Egyesület és a gazdasági felügyelőség támogatása mellett megrendezték. A kiállítás megnyitása ünnepélyes keretek között történt, mely alkalomból a gazdatársadalom az egész vármegye területéről igen nagy érdeklődést tanúsítva, nagy számban vett részt és a kiállítás sikerének biztosításához ezal hozzájárult.

HIREK

— **Szegedi professzor a losangelesi egyetemen.** Dr. Surányi-Unger Tivadar egyetemi ny. r. tanárt, a szegedi egyetem jog- és államtudományi karának ezidei dékánját a losangelesi University of Southern California újból meghívta vendégtanárul. A losangelesi egyetem hallgatóinak száma meghaladja a 16 ezret. Ezidei nyári félévének tanrendje szerint egyetlen európai vendégtanára Surányi-Unger professzor, aki ezuttal már hatodszor utazik Amerikába egyetemi előadások tartása céljából.

— **Karácsony Margit,** az országos híró rádióénekesnő egy-két napon át Békéscsabán, a „Kis pipa” vendéglőben énekelt, óriási sikerrel. A békéscsabai közönség máskor is szívesen venné, ha a kitűnő rádióénekesnőt minél többször hallhatná Békéscsabán. Tartozunk ennek a megemlékezésnek, mert közönségünk körében olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg a békéscsabai származású rádióénekesnő itteni szerepléseiről, hogy indokolt volna a magyar dalkultúra érdekében is, a művésznőnek minél gyakoribb itthoni vendégszereplése.

— **Táncos fagyaltdélután.** A békéscsabai áll. s. községi polgári leányiskola Iskolabarátnak Egyesülete június 13-án délután 7 órai kezdettel táncos fagyaltdélutánt rendez, melyre az egyesület tagjait, az iskola volt növendékeit és vendégeit, szeretettel várja. Ugyanekkor tartják az öt és tízéves találkót is. A vendéglátás az iskola kertjében és a tánc a tornateremben lesz. Zenét Paukert Hugó zenekara szolgáltatja. Fagyaltra és táncra jogosító belepódiás 50 fillér.

Egy svéd meteorológus ajánlotta Hankó Márton pécsi tanárt a Nobel-díjra

Hankó tanár szembeszáll azokkal, akik elméletét lekicsinylik. A prognózisok fele közel százszázalékosan bevált

A nagyszerűen bevált időprognózisairól híres és népszerű Hankó Márton pécsi tanár ellen a Magyar Meteorológiai Társaság legutóbbi ülésén éles támadások hangzottak el.

Különösen az a hír keltett fel tünést, amely szerint egy csoport Hankó Mártont a Nobel-díjra ajánlja.

Hankó tanár most levelet intézett az egyik pesti laphoz és válaszol a különböző „vádakra”. Leveleiben többek között ezeket írja:

— Én nemcsak a hivatásos meteorológusok „irigységét” érzem abban a meghökkenésben, amelyet a Nobel-díjjal kapcsolatos hírek felidéztek — írja Hankó. — Sajnos, azzal a törekvéssel is kénytelen vagyok szembeszállni, hogy elméletemet lekicsinyeljék és engem elhallgattassanak.

— A valóság az, hogy elméletemet első ízben Nilsson N. A. dr., svéd orvos és magánmeteorológus nyilvánította a Nobel-díjra érdemesnek s én magam semmi módon nem kezdeményeztem a híradás felidézését. Személyesen nem ismerem Nilsson urat, csak annyit tudok róla, hogy gazdag, független ember, tudós, akiről feltehető, hogy elfogulatlan etekintetben.

— Egyébként a világháború előtt hét éven keresztül a fiúmei királyi állami tengerészeti akadémia tanára voltam, ahol mennyiségint és természettant adtam elő. A háború után, mint a pécsi állami főreáliskola tanára mentem nyugdíjba. Valóság az, hogy a múlt év január elseje óta közrebocsátott

huszonnégy féléves prognózisom között egyetlen sincs, amely az ötven százalékos jóval felül nem haladta volna.

Több mint fele közel százszázalékos és a többi 80—90 százalékos pontos volt. Mióta időjárásim s föld-

rengés elméletemet közrebocsátottam, érnek támadások, de csak olyan esetekben, mikor hosszulejáratú időjárásprognózisaim egy-egy pontja nem teljeseedik be.

Ilyenkor azonban gondosan elhallgatják prognózispontjaim tulajdonképpen nagy számát, — amelyek beváltak. A folyton hangoztatott „szakértők” viszont a legtöbb esetben még azokat a nagy viharokat, felhőszakadásokat sem képesek előre jelezni, amelyek gyakran időjárásjelentéseik után alig néhány órára következnek be.

— Pedig ők egész Európából kapják a jelentéseket, ezek alapján szerkesztik prognózisukat, kellő munkaerővel és segédeszközökkel rendelkeznek, míg én

minden külső segítség és eszközök híján, pusztán elméletemre támaszkodva készítem a prognózisokat.

— A „vakprognózis” vádját nem engem illet, tehát én ezt vissza is utasítom.

— mint ahogy igaztalan az az állítás is, — folytatja a levél — hogy eddig nem voltam hajlandó elméletemmel a tudományos szakörök elé lépni. A valóság az, hogy magyar és német nyelven közrebocsátott „Asztrometeorológia és asztroszeizmológia,” illetve „Langfristige Vorausberechnung des Wetters” című munkám első sorban a tudományos szakköröknek szóltak.

— Ami azt a kérdést illeti, hogy Marcell György, a Meteorológiai Intézet nyugalmazott igazgatója tudományosan megcáfolta volna „tömegvonás teóriámat,” illetve, hogy az égitestek számbavehetően befolyásolják az időjárást — erre vonatkozóan az a tény, hogy én nem is tömegmozgás teóriát, hanem időjárás- és földrengésteóriát állítottam fel és ebben a Gauss-féle potenciálemélet felhasználá-



sával a bolygók, állócsillagok és csillaghalmazok gravitációs hő és elektromos hatását a légkörre, sokkal nagyobb mérvűnek állítom, mint aminőnek Marcell feltételezi. Számtalan bevált prognózisom mint tényt igazolja állításomat és

tényekkel szemben semmiféle tudományos felfogásnak sincs helye.

— Egy tudós nézetének szembeállítását az enyémmel — fejezi be Hankó Márton tanár — még nem tekinthető cáfolatnak.

— **Székrekedésben szenvedőknel** reggelként egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt! Az orvosok ajánlják!

— **Katonai éleslövészet.** A 10-ik honvédelmi miniszter békéscsabai és gyulai alakulatai június 21-től 26-ig délelőtt 6 órától délután 6 óráig az alsóvégi tehénlegelőn éleslövészetet tartanak. A fent jelzett időben és helyen a lakosságnak tartózkodni életveszélyes és éppen ezért szigorúan tilos. A biztonsági órák utasítását mindenki köteles betartani.

— **Gyönyörű harisnyák érkeztek, okvetlen nézze meg a Körösvidék-kisbóltjában.**

— **RHEUMA,** köszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyíttassa Budapesti és Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pánsál árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretétől küldünk.

— A békéscsabai V. kerületi (Erzsébet-német) állami elemi iskolánál f. évi szeptemberben megnyílik a hetedik osztály, amelybe a beíratási idő alatt történik a felvétel. Beíratási díj 1 pengő. Szegény tanulóknak díjtalan a beíratás.

— **Mentőszekrények felszerelése és kiegészítése** Maczák Adám drogériájában.

— **Ovodai ünnepély Erzsébet-német helyen.** Az V. ker. Erzsébet-német helyi állami ovoda június 12-én délután fél 5 órakor tartja nyári gyermekünnepélyét az állami elemi iskola udvarán, amelyre ezúton is meghívják a szülőket és érdeklődőket.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.**

— A békéscsabai öregdiákok Egyesületének vezetősége kéri a volt iskolatársakat, hogy belépési szándékukat dr. Vass Vilmosnál, vagy dr. Tamássy Károlynál jelentsek be.

— **Ha már látta, meg is veszi,** mert oly szépek és olcsók a Körösvidék-kisbólt harisnyái.

Diákhajó Bécsbe!

5 feledhetetlen nap!

Fiúknak június 29—július 3.

Lányoknak július 6—10.

Részvételi díj 44 pengő!

Állandó tanári (tanárnői) felügyelet.

A hajón és Bécsben pazar program.

Elhelyezés és ellátás ragyogóan tisztá diakothonokban.

Utlevél nem kell!

Az eddigi tömeges jelentkezés miatt

siessen Ön is helyét biztosítani!

Kérjen még ma részletes prospektust a Körösvidék kiadóhivatalában

Az utazásra egyszerű levelezőlapon jelentkezhet

transcontinent

utazási- és idegenforgalmi irodanál Budapest, V., Dorottya-utca 7.
Telefon: 1-831-33, 1-831-58.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Volentér Illésnek fia István, Bartók Mihálynak leánya Mária, Szemenyei Eszternek fia Tibor, Lakatos Zsigmondnak fia Sándor, Kovács Mihálynak leánya Katalin, Vasas Jánosnak fia Mihály, Szabó Pálnak fia Tibor, Hankó Ilonának leánya Ilona, Liker Mátyásnak fia János, Opauszki Pálnak leánya Zsófia, Tóth Józsefnek fia József, Gyurica Gyulának leánya Margit, Polyák Pálnak fia György, Palyik Jánosnak leánya Mária, Pauló Jánosnak leánya Judit, Volentik Jánosnak leánya Erzsébet. Házasságot kötöttek: Mazán Mihály Fliender Judittal, Laurinyec János Zsirus Lidiával, Barth József Petrovszki Dorotttyával, Moravcsik Lajos Uhrin Erzsébettel, Rados András Rajos Zsuzsannával. Elhaltak: Szabó Tibor 1 napos, Lipták Sz. András 69 éves, Kajtár Sándorré 64 éves, Orvos Mátyás 66 éves, Nadas Ilona 3 éves, Kós Mihály 70 éves, Gregus Györgyné 46 éves, Filipinyi László 60 éves, Stern Sándor 49 éves, Bohus János 50 éves, Ancsin Pál 63 éves, Zsilák György 55 éves, Mekis János 36 éves, Frabovszki György 28 éves, Sajben János 76 éves, Lenhard György 15 éves.

* **Öregemberek betegségeinél és neuraszténiasok bajainál,** kiváltkép, ha azok renyhe bélműködéssel és megzavart emésztéssel állanak összefüggésben, akkor reggelenként egy-egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz sokszor igazi jótétemény! Az orvosok ajánlják!

Szarvas A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint Szarvason a legközelebbi országos vásárt június 18-án, 19-én és 20-án tartják meg.

Előrelátás

— Akármit mondasz, mama, mégis Lacihoz megyek feleségül.
— De miért?
— Mert ő az egyetlen összes ismerőseim között, aki miatt válás esetén nem fog fájni a szívem.

„Amikor én diák voltam...”

— Megőrültél? Miért égeted el az iskolai bizonyítványaidat?
— Tudod kérlek, a fiam most kezd olvasni tanulni és nem szeretném, ha a bizonyítványaim a kezébe kerülnének.

INDOKOLÁS

— Segítsen rajtam, asszonyom. Három napja nem ettem.
— Ugyan... hiszen magából csak úgy dől az alkohol.
— Eppen ez az, tessék elképzelni, három napig üres gyomorral inni...

Kinaiul tanul

Két pesti kereskedő találkozik egymással.
— Mit csinálsz mostanában? — kérdi az egyik.
— Kinaiul tanulok.
— Kinaiul?
— Igen. Hallgasd csak: Kint sincs kundsaft, bent sincs kundsaft, csőd csüng, bolt pang.

SZERELEM ÉS AZ ÁLLÁS

— Megmondtam Idának, hogy ha nem lesz a feleségem, öngyilkos leszek.
— És mit felelt ő?
— Azt kérdezte, hogy ebben az esetben nem kaphatná-e meg az öccse az állását?

▲ **Kiadásért felelős Migend Dezső.**

Két hónapi fogházra ítélték durva becsületsértésért egy békéscsabai borbélymestert, aki nem is volt jelen a tárgyaláson

Érdekes ügyet tárgyalt csütörtökön délelőtt a békéscsabai kir. járásbírósa büntetőbírója, dr. Romvári Tibor.

A vádlott Lévai Lajos békéscsabai borbélymester volt, akit özv. Kundolf Péterné szül. Vantara Mária borbélymester jelentett fel azért, mert

Lévai beköpött az üzletébe és megfenyegette őt.

A csütörtöki tárgyaláson Lévai vádlott nem jelent meg.

Özv. Kundolf Péterné sz. Vantara Mária vallomásából kitűnt, hogy Lévainé és özv. Kundolf Péterné régebbi idő óta haragos viszonyban vannak egymással. Üzletük egymással szemben van s éppen a konkurrálás miatt keletkezett a haragos viszony. Lévai már több ízben megfenyegette özv. Kun-

dolf Péternét, aki azonban mindig megbocsátott neki. Most azért jelentette fel — vallomása szerint — hogy a bíróság védje meg őt Lévai Lajostól Legutóbb április 20-án fenyegette meg Lévai Kundolfnét, ugyanakkor köpött be az üzletébe is. Özv. Kundolfné előadta még, hogy Lévai kassza italos volt a vádbeli cselekmény elkövetésekor.

Such Mária tanu előadta, hogy április 20-án éppen ondolálatni volt özv. Kundolf Péterné üzletében, mert lakodalomba készült. Láta, hogy Lévai beköpött az üzletébe és hallotta a fenyegető szavakat. Vallomására esküt tett.

Králik János és Eiberl György eskü alatt ugyancsak terhelően vallottak Lévai Lajosra. A bíróság özv. Kundolfnét is megeskütötte vallomására.

Romvári Tibor dr. büntetőjárás-

bíró Lévai Lajos távollétében is kihirdette az ítéletet, mely szerint a bíróság

durva becsületsértésben mondta ki bűnösnek Lévait s ezért kéthónapi fogházbüntetésre ítélte.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése június 10-én délelőtt.

Hőminimum +16,8 C° A föld felszínén +15,6 Hőmaximum +33,2 C° Légnyomás 764,1 mm Csapadék 0,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk, délkeleti, déli szél, tulnyomóan derült idő, a meleg tovább tart.

SPORT

A debreceni Bocskai június 20-án Békéscsabán játszik

Biztos forrásból kapott értesülésünk szerint közölhetjük olvasóinkkal, hogy a jeles debreceni profi csapat, a körünkben már jól ismert Bocskai, több év után újra ellátogat városunkba. A Bocskait a Törekvés látja vendégül.

Ujra csak azt állapíthatjuk meg a Törekvés elnökségéről, dicséretes az a munkájuk, melyet folytatnak, mert végre akadt Békéscsabán egyesület, aki a közönségére is gondolt, amikor gondoskodik az egyhangú, unalmas bajnoki meccsek mellett igazi klasszis csapatokat fogadni, akiktől bizonyára a jövő futballistáinak tanulni is lehet.

Valamit szeretnénk azonban a Törekvés elnökségének figyelmébe ajánlani. Minthogy a Csányi utcai pályájukon a tribün használhatatlan állapotban van, rendezzék meg a mérkőzést a CsAK sporttelepén, mert biztosra vesszük, hogy többen volnának kíváncsiak a Bocskaira a Réthy-utcában, mint a tribün nélküli Csányi-utcai pályán. De meg ha eső lesz, akkor a közönség hol talál menedéket?

RÁDIÓ

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05 Cigányzenekar. 1.30 Beszkártzenekar. 4.15 Diáklélóra. 5 Hegedűhangverseny zongorakísérettel. 5.30 Előadás. 6. A rádió szalonzenekara. 7.30 „Simone Boccanegra.” Előadás az Operaházból. 11.15 A 24 tagú cigánygyerek zenekar. Budapest II. 6.50 Felolvasás. 7.30 Szalonzenekar. 9.15 Tánclemezek.

Tévedés

Vaiuta: Dollár 337,80—341,80. Gabonák: 77 kg tv. buza 20 45—20 65, 80 kg tv. buza 20 95—21 15, tengeri 12 10—12 25, rozs 20 90—21 05, takarmány-árpa 15 40—15 80, sörárpa 19 00—20 00, zörpa 11 35—11 50, zab 17 30—17 50 pengő. Ferencvárosi sertesvásár: Árak: fiatal kanyó 86—91, közép 96—98 nehéz 105—107

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. **Darabostól kezdett szó duplán számít.** Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is bektölthető.

Abronsvas kilogrammonként 10 fillérré kapható a Körösvidék kiadóhivatalában.

Két család még (kiszáonádi méret) **eladó. V., Győri-u. 29.**

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.

Élvezze Ön is zavartalanul a nyár örömeit!

Vásároljon nyári idénycikkeket és ajándéktárgyakat a

Körösvidék kisboltjában:

Hölgyeknek:

Fürdődressz	3:30
Gumi fürdősapka	—40
Gumi fürdőcipők	2:10
Vászon fürdőcipők	4:50
Kötött selyem hálóingek	6:70
Kötött selyemnadrágok	1:34
Kötött selyemkombinék	3:20
Schort (tér-)harisnyák	1:56
Nyári kesztyűk	—90
Selyemharisnyák	—98
Zoknik	—35

Uraknak:

Fürdőtrikó	3:30
Fürdőnadrág	—92
Gumi fürdősapka	—80
Strandsapka	—80
Kötött ingek (rövid és hosszú ujjal)	2:50
Sportingek	4:80
Gyönyörű nyári nyakkendők	1:20
Sport-hátizsákok	1:10
Férfi tenisz-zokni	—60
Divatzoknik	—50

Gyermekeknek:

Trikó	
fehér és színes	1:24
Kötött ingek	1:75
Zoknik	—44
Bébi napórák	—85
Fürdőruhák	1:16
Tornanadrág	1:25
Diákzsebóra	5:—
Gumilabdák	—36
Futballabdák belsővel	2:44
Hajtókarika	—28
Homokjátékok, vödörök, locsolók	—26

Napvédő szemüvegek 24 fillértől

Teniszhez, kerékpározáshoz napellenzők már 20 fillértől

Cukorkák, csokoládék, desszertek, nyári üdítő cukorkakülönlegességek!

Kis bolt, kis rezsi, kis árak!